

哈尔滨“天价鱼”饭店被责令停业 调查组赶赴常州核实情况

哈尔滨“天价鱼”事件持续引发关注。昨天晚上，哈尔滨市旅游局官微发布消息称，“天价鱼”事件涉事饭店已被责令停业，并承认在监管、管理方面确实存在缺失。现代快报记者了解到，松北区调查组已就鱼的斤两、是否动手打人等问题赴江苏调查。

现代快报记者 刘国庆 综合央视、新京报



北岸野生渔村饭店被调查 资料图片

涉事饭店已被责令停业

昨晚，哈尔滨官方发布消息称，松北区“天价鱼”事件专项调查组经过深入调查，针对目前已核实的北岸野生渔村饭店存在不以真实名称提供服务、餐饮许可证过期等问题，松北区市场监督管理局责令其停止经营活动，并依法依规按程序进行行政处罚。

据了解，北岸野生渔村饭店存在不以真实名称提供服务问题是指其擅自改变核定经营名称，在工商局备案的名称是北岸渔村饭店，没有“野生”二字，但饭店的牌匾却挂着北岸野生渔村，经营者为了追求经济利益，擅自加了野生两个字，从而欺骗消费者。

其次，餐饮许可证过期问题，该饭店的餐饮许可证在2016年2月4日到期，到期后应到相关部

门申请重新注册登记，并接受相关部门查验，查验通过后才可营业，而北岸渔村饭店的经营者却没按相关规定办理手续。

松北区“天价鱼”事件专项调查组阶段性调查称：“通过该事件，也暴露出我们对餐饮等行业监管存在缺失，管理上还不不到位。我们要加大检查监督力度，对侵害消费者合法权益的不法行为绝不姑息，发现一起查处一起，进一步完善管理和服

调查组已赶赴常州调查

昨天上午，现代快报记者从有关渠道获悉，哈尔滨松北区调查组将有可能赶赴常州，和陈先生见面进行调查。记者试图与常州游客陈先生取得联系，但他的电话处于关机状态。

昨晚，记者了解到，调查组已

派人赶赴常州与陈先生进行接触，针对鱼的斤两、价格和商家是否动手打人等问题逐一进行核实，以给出真实准确的调查结果。

上海一游客投诉后 获1900元退款

昨天，上海赵先生向记者反馈，2月8日曾与家人在哈尔滨“天价鱼”涉事饭店北岸野生渔村饭店消费19斤鲟鱼头，花费9526元，向当地12358热线投诉后，昨日收到涉事饭店1900元退款。

对此，哈尔滨松北区市场监督管理局一工作人员表示，赵先生投诉后，管理局工作人员帮助赵先生与涉事饭店进行了协商。对于具体赔偿的标准和原因，该工作人员表示并不清楚，需要等待进一步调查结果。

锐评论

“天价鱼”调查难度到底有多大？

连日来，随着媒体披露的信息逐渐增多，舆论几度发生反转，有关“天价鱼”的话题持续发酵，一起春节期间的消费纠纷，为何成为全国关注的主题性事件？

15日晚，哈尔滨相关部门公布初步情况通报为“明码标价无违规”。官方表态不但没有打消公众疑虑，反而成了“扬汤止沸”。其中一个重要原因也许就是后续调查进展过于缓慢，远远慢于媒体的调查披露，错过了有效引导舆论的时机。

16日，“天价鱼”事件再次“反转”，一度“失联”的当事消费者在接受媒体采访时表示饭店点菜单下面的签字造假，这让由市场监管、旅游以及公安等多部门组成

的调查组再度陷入了尴尬。

为何涉事饭店所售的鲟鱼价格明显高于其他商家，而还能在市场竞争中存活？为何网上“点评”口碑较差的“高价”餐厅仍然客源不断？“虚高”的价格中是否隐含了“黑色产业链”？

调查的难度到底有多大，舆论的风向为什么总是被媒体带着跑？

截至17日下午4时，全国企业信用信息公示系统(黑龙江)的页面已经无法登录查询；国内某知名点评网站也已被愤怒的网友“攻占”，各种恶评充斥；各路媒体人马聚集冰城，深挖各类线索……

希望有关部门不要让“真相”飞得太久。 据新华社

相关新闻

“天价鲟鱼”在南京只卖15元一斤？

水产专家：只是同属“鲟科”，远亲而已

本报讯(记者 余乐)昨天，有市民向现代快报记者爆料称，哈尔滨的天价鲟鱼，在南京众彩批发市场就有售，而且价格非常便宜，只需一二十元一斤。记者询问了水产专家，对方表示，鲟鱼属于鲟科，通俗地讲，就是鲟鱼的一种。众彩出售的鲟鱼，和“天价鲟鱼”并不是一种鱼类，只属于同一科，是个头较小的“远亲”。

昨天，众彩的水产专家告诉记者，鲟科中又分“鲟属”和“鲟属”两种鱼类。“在东北一带，一般

把鲟鱼叫做鲟鳇鱼，由于特殊的气候和生长环境，生长出的鲟鱼味道特别鲜美。”他说，据统计，鲟科鱼类家族非常庞大，至少有二三十种。“现在市场上卖的，大多是人工养殖的。”他说，由于鲟鱼是冷水鱼，特别稀少，南京本地几乎没有销售，众彩出售的鲟鱼，看起来和“天价鲟鱼”很像，但并不完全相同，因为不是同一个属，只是都属于鲟科而已。目前，众彩市场卖的鲟鱼都是1.5斤到2斤左右的，价格为15元/斤。

如东两搁浅巨鲸已打捞上岸，均为雄性

昨天上午，南通如东沿海滩涂另一头搁浅抹香鲸也已被顺利打捞上岸。据了解，15日发现的抹香鲸也是雄性，令无数网友感动得热泪盈眶的“爱情故事”最终破裂。目前，多名海洋专家正在针对双鲸如何制作标本进行研究商讨。

现代快报记者 胡清



两头抹香鲸被安置在太阳岛的一处堆场上 CFP供图

有了前一日的打捞经验，另外一头抹香鲸的打捞工作格外顺利。昨天上午9点，打捞人员潜入海水中，用绳索将抹香鲸尾部固定住，仅耗费一个半小时，这头“大家伙”就被洋口港的吊机成功打捞上岸。随后，如东渔政等部门工作人员用平板车将它运到附近的太阳岛，与其同伴会合。

现代快报记者从如东县海洋与渔业局了解到，目前这两头抹香鲸均被安置在太阳岛的一处堆场上，边防官兵已将双鲸封存，周围拉上了警戒线。“抹香鲸的内脏已经腐烂，肚子里产生了甲烷等气体，我们根据专家的指导，对两头抹香鲸的肚子进行了放气。”一名现场工作人员告诉现代快报记者，由于这两天的高温比较高，他们还用冰块、遮阳网等对两头

抹香鲸加以保护。

经专家初步勘查，后发现的那头抹香鲸系雄性，身长约15米，体重45吨左右。“经勘查，两头抹香鲸的体表较为完好，并没有影响到制作标本的严重外伤。”此前，有目击者表示，两头死亡抹香鲸的身体外部存在不少伤口，对此，中国鲸豚类专家徐信荣解释称，这种大型鲸类身上“伤痕累累”并不奇怪，这些生活在深海的“大家伙”身上都附着了不少寄生虫，同时，鲸类在青少年时期也十分“顽皮”，与小伙伴嬉闹打斗时也容易留下一些伤痕。

目前，徐信荣教授、江苏省海洋水产研究所汤建华研究员等专家，正在针对抹香鲸的后续事宜进行商讨。由于这两头抹香鲸具有较高的科研和科普价值，很可能将被制作成标本。